



### GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

# quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts.

CORDOBA

Lunes 7

de Junio de 1937

Año II-Núm. 402

Apartado Correos núm. 26

## Alemania sostiene que sus barcos responderán con rapidez a las agresiones de los rojos

### Profecías rojas

## Los días de Stalin, están contados, dice Trotsky

MÉJICO.—León Trotsky ha recibido a los periodistas y les ha hecho la siguiente declaración: —La III Internacional está definitivamente muerta y es inevitable una revolución pública, cuyo objetivo será el derrumbamiento del régimen staliniano.

La degeneración política de la III Internacional comunista ha establecido la necesidad de crear una IV Internacional que, a pesar de las declaraciones en contrario de las personas interesadas, cuenta con todas las simpatías, tanto en el Nuevo Mundo como en el Viejo.

La primera grieta en el edificio de la III Internacional se ha ampliado y en poco tiempo toda su estructura se derrumbará. Stalin lo sabe y ahí sus esfuerzos para aniquilar a la IV Internacional.

Pero Stalin puede hacer todo lo que quiera. Sus días políticos están contados.

La explicación que da Miaja a la derrota sufrida por los rojos en la sierra

## Los familiares de los seis mil muertos no se darán por satisfechos

MADRID.—El «general» Miaja recibió a los periodistas, quienes le hicieron determinadas preguntas acerca de la ofensiva marxista en el sector de la sierra.

A las preguntas de los informadores el «acreditado general» respondió:

—Dicha ofensiva no ha tenido más finalidad que detener o paralizar la actividad del enemigo, los nacionales, en otros frentes. Cumplida esta finalidad no tiene por qué proseguirse la ofensiva.

parable de un gran valor en estos momentos, no afectará a la marcha de las operaciones, ya que sus colaboradores esaban completamente identificados con él y conocían perfectamente sus planes.

También en la Prensa moderada francesa la trágica muerte del heroico general ha despertado dolorosos comentarios. «L'Intransigeant» exalta la gran personalidad del general Mola como estratega y como político.

### COMO RESPETA FRANCIA LA NEUTRALIDAD

## En Marsella hay preparadas varias expediciones de material de guerra para enviarlas a los rojos españoles

MARSELLA.—En esta ciudad se encuentran preparadas las siguientes expediciones pedidas por el gobierno de Valencia:

Cinco baterías con veinte piezas del quince y medio, ocho baterías con cuarenta piezas del 75 y una batería de cuatro piezas diez y medio.

En la última decena del mes de Mayo llegaron al Havre trescientos voluntarios norteamericanos, quienes se encuentran en espera de poderse trasladar a la España roja.

A consecuencia de la detención en la frontera franco catalana de un convoy de camiones para los inspectores del control internacional se ha producido un incidente entre el prefecto de los Pirineos orientales y el

capitán Janson, delegado del control en la región de Perpignan, pues el prefecto llamó a éste y le advirtió que en lo sucesivo se abstuviera de tomar ninguna medida de autoridad. El capitán Janson le respondió que llevaría el caso a Londres.

En Cervere fueron detenidos por las autoridades francesas tres individuos de la F. A. I., portadores de ocho, once y catorce millones de pesetas, respectivamente.

Las autoridades estaban dispuestas a embargar dichas cantidades y retenerlas si hubieran recibido cualquier indicación de la Generalidad en ese sentido, pero Companys se opuso a ello.

### MUSICOS Y DANZANTES

## El «ballet» ruso de Prieto

Han sido referencias autorizadas de los mismos rojos las que han hecho conocer la noticia. A la salida del primer Consejo de ministros presidido por el atormentado Negrín, Prieto dijo cínicamente al separatista Irujo, cuando éste le reclamaba angustiado socorros para prolongar la agonía de Vizcaya: «Vamos a armar tal zambra, que los requetés van a tener que contentarse con mirar a Bilbao desde lejos».

Y empezó efectivamente a poner en práctica los siniestros propósitos que abrigaba para la ejecución de la «juerga» internacional que había de tener su proemio en Ginebra y su epílogo en la represalia alemana sobre Almería.

A Ginebra fué el otro cínico, Alvarez del Vayo, con su carpeta hinchada de discursos mendaces de falacias dialécticas e hipocresías muy a tono con la farsa internacional que continuamente está interpretando el organismo ginebrino. Allí hipócritamente, se desgastó el representante de Valencia clamando por una legalidad y una juridicidad propias para ser invocadas por el otro farsante del cotarro que se llama Ossorio y Gallardo. Los criminales venían así—según la exposición de Alvarez del Vayo—, a convertirse en sujetos de derechos; los asesinos, en víctimas; los maleantes, en hombres de bien.

A la vez Prieto, ejecutando la segunda parte de la «zambra» ordenaba el incendio y destrucción de las ciudades que evacuaban los rojos en Vizcaya y arremataba en el clamoreo parisino y londinense de los altavoces masónicos que seguían gimiendo plañideramente y rasgando sus vestiduras por la destrucción de Vizcaya y hacia culminar la apoteosis de esa zambra, con el bombardeo del destructor italiano «Barletta» y del acorazado alemán «Deutschland». No estaba mal premeditada la cosa. Agitación internacional; barullo; notas de las

cancillerías; firantez entre unos y otros; equívocos; represalias, y al fin, la intervención armada, con el supuesto beneficio que esperan los rojos de que les echen una mano Inglaterra y Francia.

Pero si estos eran los propósitos de Prieto, que lleva la batuta en la orquesta del desgraciado Negrín, hay que reconocer que la zambra se ha puesto fríste y que la música del jaleo ha fallado en algunos compases y ha habido que enfundar los instrumentos.

Las angustiosas apelaciones de Alvarez del Vayo en Ginebra, han sido escuchadas como un S. O. S. que nadie puede atender o que todos han juzgado discreto no atender. Los cañones del Ejército nacional, se siguen oyendo cada vez más próximos a Bilbao. La España roja sigue cada día más atormentada y exhausta. La espada de Franco sigue apuntando al corazón marxista, en espera de dar la última estocada y a todos los gallos moscovitas internacionales, ante el gesto de Alemania con su represalia y la clara actitud de Italia que no recata su solidaridad, les va pareciendo bien poner sordina al «quiquiriqui» y moderar los ímpetus, con esas fórmulas que siempre encuentra la diplomacia para quedar bien.

La «zambra» de Prieto ha resultado, pues, contraproducente para los rojos. Se han descubierto sus propósitos y ha fracasado.

Peró acaso Prieto ha dicho una gran verdad, aunque por paradoja. Porque la verdadera zambra se la están preparando a él y a sus compinches de Valencia, los cenefistas y ugetistas, que le conocen de sobra y saben que este ministro epicúreo sólo ha utilizado al proletariado para alzarse sobre sus hombros, con algún cargo, alguna prebenda o alguna comisión.

La Policía descubre en Barcelona un complot anarco-sindicalista.

## Se ha procedido a la incautación de cuatrocientos fusiles y gran cantidad de municiones

BARCELONA.—Fuerzas de Policía, siguiendo las orientaciones emanadas por una confidencia recibida en la Conserjería de Orden Público de la Generalidad, ha realizado un importante servicio.

La Policía ha abortado una nueva rebelión de carácter anarco-sindicalista que iba a estallar de un momento a otro.

Se ignoran más detalles relacionados con este asunto, sabiéndose únicamente que los agentes de investigación se han incautado de cuatrocientos fusiles de diversos sistemas y de gran cantidad de municiones de fusil y ametralladora.

## Nada de armisticios ni de ofi-ciosidades extrañas. Nuestro Gaudillo nos lleva a la victoria definitiva, que es también el vencimiento total de la influencia soviética en España.

### COSAS DE LOS ROJILLOS

Alvarez del Vayo—ese desgraciado traidor, que jamás logró pasar de reporter de sucesos en «La Tribuna»—ha hecho a un re-dactor de la United Presse unas sensacionales declaraciones. Ha dicho que Blum y Dalbos han procedido como unos perfectos traidores, ya que los últimos cañones y aeroplanos enviados, son de

modelos anticuados, y procedentes, algunos de ellos, de la Gran Guerra; lo que no les impidió cobrarlos a peso de oro. Agregó que los últimos diez tanques rusos han sido el precio de veintidós cuadros de Velázquez, del Museo del Prado, que hoy figuran en el Museo de Moscú. Y que la última comisión cobrada por Fernando de los Ríos asciende a 1.850.000 pesetas.

Claro que nada nuevo nos descubre el pobre diablo. Nosotros en cambio sabemos más. Sabemos que cierta actriz—más guapa que inteligente—salió en Abril para París, llevando en su maleta las dos «Majas» de Goya. Hoy esa actriz—que un espíritu perspicaz relacionaría con Pedro Rico, el gordo que ha robado más, después de Prieto—reside en un coquetoncillo chalet de las afueras de París, mientras las «Majas» reposan en la galería de un Museo francés.

En cuanto a la chatarra comprada en lugar de armamento, y a las comisiones de Fernando de los Ríos, no nos sorprende. Tratándose del profesor de Derecho Político de Granada, lo creemos todo. Diez años sin asomar por clase, y estando el sueldo al Estado, es un brillante precedente. Como el Hijo Maldito. Profesor y Director del Instituto. Rector del Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción. Y no solo no daba una clase, sino que se merecía el presupuesto del Instituto y la consignación del Colegio. Esos profesores republicanos fueron siempre un espejo de honradez.—DICK.

## En todo el mundo produce enorme sensación la muerte del General Mola

## El Caudillo está recibiendo, en este momento doloroso, inequívocas muestras de inquebrantable adhesión

El Generalísimo Franco ha recibido una infinidad de telegramas de España y del extranjero cándole el pésame por la muerte de su fiel colaborador el laureado general Mola. Es imposible enumerar los telegramas de obispos, militares, funcionarios, etc., etc., y de todas las representaciones vivas de la Nación, que han querido testimoniar en este momento doloroso para nuestra Patria su inquebrantable adhesión al Caudillo.

En todo el mundo la muerte del general Mola ha producido inmensa emoción. Los periódicos alemanes consagran en lugar de preferencia a elogiar la figura del desaparecido. Toda la simpatía de Alemania se dirige en estas horas tristes a la España nacional.

En los centros diplomáticos y militares italianos el desgraciado accidente ha causado un profunda emoción. El Duce, personalmente, ha sentido un inmenso dolor por la muerte de un general que representaba a uno de los más altos valores del movimiento nacional.

Todos los periódicos italianos publican los detalles del accidente y la biografía y los hechos de armas del desaparecido y coinciden en afirmar que la muerte del glorioso general, aún cuando constituye un hecho irre-

parable de un gran valor en estos momentos, no afectará a la marcha de las operaciones, ya que sus colaboradores esaban completamente identificados con él y conocían perfectamente sus planes.

También en la Prensa moderada francesa la trágica muerte del heroico general ha despertado dolorosos comentarios. «L'Intransigeant» exalta la gran personalidad del general Mola como estratega y como político.

### TIG-TAC

## La España vencida y convencida

Los católicos mejicanos han puesto en vigor una huelga originalísima: permaneced de rodillas en las iglesias, mientras el Gobierno no de satisfacción a sus peticiones acerca del culto.

He aquí un nuevo y humildísimo procedimiento huelguístico. Los católicos mejicanos renuncian a toda violencia. Ni manifestaciones tumultuosas, ni atropellos, ni mítines. Tal vez se hayan acordado de aquellos versos del clásico:

«Que nunca es más grande (un hombre) que cuando está de rodillas».

Brindamos el sistema a nuestros rojillos. Pero no como huelga, sino como penitencia, que buena falta les hace. Ya va siendo hora de contriciones, que en contrarán indulgencia en el pecho magnánimo del Caudillo. Ahí están esos Internacionales puestos en libertad y socorridos por el Generalísimo con ropa y dinero. Ya habrán llegado a sus hogares. Ya habrán abrazado a la vieja, secos sus ojos de llorar ante un retrato del hijo. Y habrán matado la mejor ave del corral para festejar la vuelta del hijo loco. Y tal vez unas manos sarmenfosas y ténborosas, hayan clavado en la pared de la sala un retrato de nuestro Caudillo, recortado de algún periódico.

De rodillas ha de caer esa España roja. De rodillas ante sus culpas y sus errores. Y ese arrepentimiento, si es sincero, tendrá un eco de perdón en el corazón—hecho de heroísmos y de caridades—de nuestro Generalísimo. La España roja está vencida por las armas. Pero deseáramos que estuviese convencida por el arrepentimiento. Vencer y convencer. He ahí la doble y magnífica misión del Caudillo.

### DE INTERES

## Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Don Francisco Roldán, 1; señores Erroz y San Martín, 1; don Rafael Olmo, 1; «La Mezquita», 2; don J. Muñoz, 1; Vinda de L. Roldán, 1; don Juan Ortiz Cuevas, 1; Sociedad Gas y Electricidad, 1; don M. Amate, 1; don A. Torralba, 1; don Antonio Moyano, 1; don Baldomero Moreno, 2; don Pedro Gálvez, 1; don Manuel Laguna, 1.

### COSAS DE LOS ROJILLOS

Alvarez del Vayo—ese desgraciado traidor, que jamás logró pasar de reporter de sucesos en «La Tribuna»—ha hecho a un re-dactor de la United Presse unas sensacionales declaraciones. Ha dicho que Blum y Dalbos han procedido como unos perfectos traidores, ya que los últimos cañones y aeroplanos enviados, son de

modelos anticuados, y procedentes, algunos de ellos, de la Gran Guerra; lo que no les impidió cobrarlos a peso de oro. Agregó que los últimos diez tanques rusos han sido el precio de veintidós cuadros de Velázquez, del Museo del Prado, que hoy figuran en el Museo de Moscú. Y que la última comisión cobrada por Fernando de los Ríos asciende a 1.850.000 pesetas.

Claro que nada nuevo nos descubre el pobre diablo. Nosotros en cambio sabemos más. Sabemos que cierta actriz—más guapa que inteligente—salió en Abril para París, llevando en su maleta las dos «Majas» de Goya. Hoy esa actriz—que un espíritu perspicaz relacionaría con Pedro Rico, el gordo que ha robado más, después de Prieto—reside en un coquetoncillo chalet de las afueras de París, mientras las «Majas» reposan en la galería de un Museo francés.

En cuanto a la chatarra comprada en lugar de armamento, y a las comisiones de Fernando de los Ríos, no nos sorprende. Tratándose del profesor de Derecho Político de Granada, lo creemos todo. Diez años sin asomar por clase, y estando el sueldo al Estado, es un brillante precedente. Como el Hijo Maldito. Profesor y Director del Instituto. Rector del Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción. Y no solo no daba una clase, sino que se merecía el presupuesto del Instituto y la consignación del Colegio. Esos profesores republicanos fueron siempre un espejo de honradez.—DICK.

# Lo que ocurre en Córdoba

# MIRANDO AL EXTRANJERO

## En la parroquia de San Juan se celebraron el sábado solemnes funerales por don Angel de Torres e Illescas

El sábado, a las seis de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Juan solemnes funerales en sufragio por el alma de don Angel de Torres e Illescas, coronel de Ingenieros, retirado.

En la fúnebre ceremonia ofició el clero de la citada parroquia y una lucida orquesta y coro de cantores interpretó el invidatorio y Oficio de Difuntos del maestro Hernández.

Al acto asistió numeroso duelo que presidieron los párrocos de San Nicolás y San Juan don Paulino Seco de Herretero y don Antonio Redondo, el presbítero don Antonio Guzmán Aguiar, el Gobernador militar de la Plaza general don Ciriaco Cascajo Ruiz, el gestor municipal don José María Rey Díaz que ostentaba la representación del alcalde, el presidente de Círculo de la Amistad don Armando La Calle de Castro, el teniente coronel de Caballería don Alfonso Martínez Zabaleta, los vicepresidentes de las Cámaras Agrícola y de la Propiedad Urbana don Antonio Zurita Vera y don Rafael Sánchez Cabrera, el secretario de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba don Rafael Vázquez Aroca, el decano de la Beneficencia provincial don Emilio Luque Morata, el jefe del Centro de Telégrafos don Juan Jiménez Cobos, el procurador de los Tribunales don Ramón Jiménez Roldán, los gestores municipales señores Carratero, Molina de Pazos, Guevara Costi, Torres Márquez y Martínez Ariza, el secretario del Ayuntamiento don José Carratero Serrano, don Arturo Molina Albendín y en representación de la familia del finado los señores don Manuel Enriquez Barrios, don Juan Guzmán Montes, don Enrique y don Rafael Quintela Barrios, don Carlos de Pablo Blanco y Torres, don José Torres Rodríguez, don Juan Romaguera Mora, don Antonio Torres Trigueros, don José Illescas Encinas y don Manuel Bernal Blancafort.

## La sesión municipal de hoy

Bajo la presidencia del alcalde don Antonio Coello y con asistencia de todos los señores gestores se ha reunido esta mañana la Comisión gestora municipal para celebrar sesión ordinaria. Actuó de secretario el de la Corporación don José Carratero Serrano. A propuesta del alcalde se acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación con motivo de la trágica muerte del invicto general Mola. También se acordó dar el pésame al gestor municipal don Alfonso de Torres Márquez, por el fallecimiento de su tío don Angel de Torres e Illescas. El señor Torres Márquez expresó su gratitud al Concejo. Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de conformidad con los informes emitidos por los negociados respectivos.

Terminado el funeral, el clero y las personas de la familia del finado se trasladaron al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en donde recibieron cristiana sepultura los restos mortales de don Angel de Torres e Illescas.

Reiteramos a la distinguida familia doliente nuestro sentido pésame.

## A la Virgen de Linares

La piadosa Hermandad de Nuestra Señora de Linares, aprovechando la circunstancia de haber quedado expuesta a la veneración de los fieles en la iglesia parroquial de San Lorenzo la poética imagen de Nuestra Excelsa Conquistadora, traída de su Santuario de la Sierra, y queriendo al mismo tiempo sostener, mientras duren estas circunstancias, el fervoroso culto que con tanto amor le consagra el pueblo cordobés, tiene el gusto de anunciar a éste que todos los sábados, a las ocho y media de la tarde, se celebrará en dicha iglesia y ante el altar de la Virgen un piadoso acto consistente en el rezo del Santo Rosario,

Letanía cantada, oraciones propias del ejercicio y la salve popular que de ordinario se cantaba en el Santuario. Los hermanos y cuantos fieles quieren contribuir con sus limosnas al sostenimiento de este modesto y piadoso ejercicio, pueden acudir a la sacristía de dicha parroquia, donde se observará un turno riguroso de inscripción, avisándose previamente al interesado el sábado que le corresponde, por si desea asistir.

Apenas indicado el asunto, son ya muchos los hermanos y fieles inscritos, empezando por los que constituyen la Junta Directiva de la Hermandad.

## La fiesta de Minerva en la Santa Iglesia Catedral

Ayer, a las diez y media de la mañana, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral se celebró la fiesta de Minerva, como fin de los cultos de la festividad del Corpus.

Al acto concurrieron la Comunidad de Curas Párrocos y la Hermandad del Santísimo con su digno Hermano mayor don Joaquín de Velasco Natera y numerosos fieles.

El sermón estuvo a cargo del Muy Ilustre Canónigo de la S. I. C. señor Mengibar Romero.

Por la tarde a las ocho salió procesionalmente el Santísimo, llevado bajo palio por el rector de la parroquia del Sagrario don Faustino Mateo Naz.

Las varas del palio fueron llevadas por don Antonio Fernández Bruzo, don Juan de Alvear y Ruiz de Salas, don Emilio Anaya, don Angel Luna García, don Manuel de Viguera y García Castrillón y don León de Viguera Torrellas.

Concurrieron en su totalidad todos los cofrades de la Hermandad del Santísimo con su Hermano mayor señor Velasco Natera y numerosas damas y señoritas.

La procesión recorrió las naves de nuestra Basílica y el Patio de los Naranjos, penetrando en el templo por el Arco de Bendiciones, e hizo estación en el altar del Señor del Punto, donde fué cantado un solemne motete con acompañamiento de melodío.

Durante el trayecto no cesaron los cánticos religiosos por las muchísimas señoras que acompañaban al Santísimo.

**MA L A G A**  
HOTEL IMPERIO  
Puerta del Mar. -- Precios moderados

## Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Del Ayuntamiento

## La sesión municipal de hoy

Bajo la presidencia del alcalde don Antonio Coello y con asistencia de todos los señores gestores se ha reunido esta mañana la Comisión gestora municipal para celebrar sesión ordinaria.

Actuó de secretario el de la Corporación don José Carratero Serrano.

A propuesta del alcalde se acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación con motivo de la trágica muerte del invicto general Mola.

También se acordó dar el pésame al gestor municipal don Alfonso de Torres Márquez, por el fallecimiento de su tío don Angel de Torres e Illescas. El señor Torres Márquez expresó su gratitud al Concejo.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de conformidad con los informes emitidos por los negociados respectivos.

## El General Queipo al micrófono



Comenzó anoche su charla el ilustre general Queipo de Llano expresando la satisfacción que había experimentado al visitar las marismas de la orilla derecha del Guadalquivir, donde los rojos dejaron su huella de barbarie, y ahora, gracias a las normas del Generalísimo, están en producción, cosechándose arroz y muy pronto dichas marismas podrán hacer la competencia a la Albufera de Valencia.

Continuó el general el informe que había comenzado el día anterior referente a la vida en Barcelona, poniéndose de manifiesto que el llamado «gobierno» de Valencia carece en absoluto de autoridad y no controla las masas.

El tal «gobierno» de Valencia—siguió diciendo el señor Queipo de Llano—no hace más que mentir, como lo demuestra su nota sobre el bombardeo del buque alemán. Hom-

## La proposición de Inglaterra relativa a la seguridad de la flota de control

## Alemania sostiene que los barcos tienen derecho a responder inmediatamente las agresiones

Según Radio P. T. T. de París, la proposición inglesa a Italia y Alemania relativa a la seguridad de la flota de control, abarca los tres puntos siguientes:

Primero. Establecimiento de una zona de seguridad para estacionamiento de los navíos de control, tanto en las zonas nacionales como en las gubernamentales.

Segundo. Se pedirá a las autoridades de Valencia y Salamanca que den seguridad de que los navíos y

aviones respetarán a los navíos de control, y

Tercero. Colaboración y consulta entre los Estados Mayores de las cuatro flotas que tomarían sus decisiones de común acuerdo.

Parece que esta propuesta ha sido bien recibida en Berlín y que responderán favorablemente, pero reservándose el derecho de responder individualmente a cualquier ataque de que sus barcos fueran objeto.

LONDRES.—Se ha recibido la respuesta alemana a la proposición transmitida a las potencias encargadas del control internacional. Esta no es desfavorable. Sin embargo, Alemania insiste en que los barcos tienen el derecho de responder inmediatamente a eventuales agresiones. El comandante de cada barco debe tomar las medidas de defensa que estime necesarias, pues una consulta a los comandantes de las flotas sería un medio demasiado lento.

Berlín insinúa también que los comandantes de las flotas podrían tomar las mismas medidas de represalia contra los infractores del Derecho Internacional que fueron tomadas en el caso del «Deutschland».

## La gratitud de Inglaterra

SALAMANCA.—El Gobierno inglés ha expresado oficialmente al Gobierno nacionalista del general Franco su gratitud por haber sido puestos en libertad los veinticinco prisioneros ingleses que habían sido cogidos a los rojos.

## Otra víctima del «Deutschland»

GIBRALTAR.—Ha fallecido otro de los heridos en el barco alemán «Deutschland», bombardeado por la aviación roja. Con esta nueva víctima el número de las que resultaron muertas en el atorazado alemán se eleva a 29.

## Maniobras navales

ROMA.—En el golfo de Nápoles se han concentrado para efectuar maniobras 130 unidades navales, de ellas 30 submarinos.

## Reunión clandestina de la Internacional comunista

PARIS.—Un periódico publica una interesante información en la que denuncia que el 18 de Mayo último se verificó en Amsterdam una reunión clandestina de la Internacional comunista.

En dicha reunión se abordaron interesantes extremos señalados por Moseú, entre ellos el plan a observar por los comunistas en Francia, en cuya táctica se destaca el aprovecharse de las huelgas para controlar a los sindicatos.

## Un crucero francés visita a la flota alemana

KIEL.—En breve llegará a este puerto para hacer una visita a la escuadra alemana el crucero francés «Juan de Arco». La oficialidad de dicho navío efectuará un viaje en avión a Berlín, donde permanecerá un día.

## Italiano y francés

por profesor nativo; enseñanza de ambos idiomas por 50 pesetas mensuales. Razón: ADMINISTRACION DE «GUION»

## De interés para la clase patronal

Se hace público, por las razones dadas a conocer por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia en la Prensa local, que a partir del día primero de mes corriente queda para toda clase de patronos y obreros suspendido el cobro del dos por ciento sobre sueldos y jornales para atenciones de Paro Obrero, advirtiéndose para todos aquellos que hasta ahora no lo hayan hecho por el mes de Mayo último, la ineludible obligación que tienen de hacerlo hasta el día 10 del corriente inclusive y en las horas para ello habilitadas.

## Junta Reguladora de importación y exportación del Ejército del Sur

AVISO

Se recuerda la obligación de remitir antes del día 5 de cada mes las declaraciones ordenadas en aviso de 19 de Octubre último, en cumplimiento del artículo 10 del Bando de creación de esta Junta y en evitación de las sanciones previstas en el artículo 11.

Sevilla 1.º de Junio de 1937.—El Presidente, J. Coll.

## Un joven lesionado

A causa de un golpe ha tenido en el día de hoy la mala fortuna de causarse la fractura del dedo anular de la mano derecha el joven de 15 años de edad Antonio Cañete López.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro y pasó a su domicilio situado en la casilla enclavada en el kilómetro 23 de la carretera de Bujalance.

## Un anciano lesionado gravemente

Al medio día de ayer recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro el anciano de 73 años de edad Francisco Flores García, al que se le apreció la fractura del codo derecho por su tercio inferior. Pronóstico grave.

Una vez curado, pasó a su domicilio, Casa de Socorro Hospicio.

## FIBRA DE COCO

La Fabril Hispalence

Fabricante de tapachos de fibra de coco e importador autorizado. — SEVILLA.

En CORDOBA:

CARLOS HUGUET

Avenida de América, letra B. Tlf. 322

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el frente de León sufren los rojos un nuevo descalabro

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA, SANTANDER Y ASTURIAS: Algunos tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas doce milicianos con armamento y cuatro sin él.

FRENTE DE LEON: El enemigo intentó un ataque sobre nuestras posiciones de la Peña Ubiña y nuestras fuerzas les dejaron aproximarse, rechazándole con gran energía y persiguiéndole, causándole diez muertos y cogiéndole ocho prisionero, ochocientas granadas de mano y muchos fusiles y municiones. Se presentaron cinco milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO. FRENTE DE ARAGON, SORIA Y MADRID: Ligeros tiroteos, sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE GUADARRAMA: Tranquilidad completa.

EJERCITO DEL SUR: Tiroteos y cañoneos en algunos frentes.

Se han presentado a nuestras filas ocho milicianos con armamento y muchas mujeres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Se ha comprobado que los aviones enemigos «Curtis» que fueron derribados por nuestros cazas el día 4 en el frente de Vizcaya fueron siete en vez de cinco.

Salamanca 6 de Junio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

ULTIMA HORA

El comunismo ha sido declarado fuera de la ley en Luxemburgo. En Madrid se desarrolló a fines de Mayo una horrorosa matanza de mujeres y niños. ¿Qué pasa en Valencia? En el Marruecos francés hay más de quinientos mil indígenas a punto de morir de hambre

LUXEMBURGO.—La Cámara ha declarado fuera de la ley al comunismo. Desde hoy se efectuará la persecución implacable contra los agentes moscovitas. Han sido expulsados del territorio muchos miembros de la Tercera Internacional.

PARIS.—Se tienen noticias de que a fines del mes de Mayo último se celebró en Madrid una imponente manifestación de mujeres y niños para protestar contra el Gobierno.

La manifestación fué disuelta por miembros de la Brigada Internacional, quienes ametrallaron sin piedad a los manifestantes, resultando unos ochenta muertos y centenares de heridos.

La censura roja impidió a la Prensa dar cuenta de esta horrible matanza de mujeres y niños.

MADRID.—La radio «oficial» de los

rojos dió anoche la noticia de que se va a confeccionar un padrón de alimentación para el mes de Junio. Dicho padrón para que surta sus efectos es preciso que lleve el visto bueno del portero.

También se va a confeccionar otro padrón sanitario para la leche, que seguirá despachándose mediante receta facultativa. Esta receta es valedera por una semana y será renovada los sábados. Cualquier fraude será sancionado severísimamente.

MADRID.—El periódico «Frente Libertario» censura en términos muy enérgicos la represión que recientemente se ha hecho contra la clase obrera y dice que es la mayor de cuantas represalias han realizado los gobiernos del mundo.

Agrega el citado periódico que por cada uno de los anarquistas que han sucumbido han de caer diez republicanos y otros diez socialistas.

BAYONA.—En las últimas cotizaciones de moneda extranjera, la peseta española se cotizaba del modo siguiente: Por cada cien pesetas del Gobierno de Franco, abonaban ciento setenta francos, y por cien pesetas del «gobierno» de Valencia, cuarenta y ocho francos.

VITORIA.—Indalecio Prieto ha tenido un sueño de verano e inmediatamente ha dado unas órdenes a Miaja, que han causado la risa de los lectores.

El flamante ministro de Defensa del titulado gobierno rojo, ha ordenado al general del pijama que emprenda una ofensiva a fondo, con el fin de que se llegue hasta la frontera portuguesa y de una parte se apoderen las fuerzas rojas de Córdoba, Sevilla y Granada, y de otra de San Sebastián. (No ma haga usted reir, don Iada.)

RIGA.—En el orden del día de la reunión extraordinaria celebrada por el Komintern en Moscú y a la que han asistido Stalin y Dimitroff, figuraba una instancia del «gobierno» rojo de Valencia en la que solicitaba una acción de Rusia en toda Europa y señaladamente en España, pues sólo así—textual—podría impedirse el triunfo de Franco.

VALENCIA.—En las emisiones de ayer por la tarde, la radio «oficial» del «gobierno» de Valencia reclamaba insistentemente tranquilidad en términos muy exaltados. Las armas que se os ha entregado—decía el locutor—

para combatir contra el fascismo, no deben servir para una lucha fratricida. Que cada uno vuelva a su puesto y desaparezcan las rencillas.

PARIS.—De Londres comunican que como quiera que Alemania e Italia han aceptado la proposición de Inglaterra referente a la garantía de los navíos que ejercen el control, se va a someter la cuestión al Comité de No Intervención e inmediatamente la proposición inglesa se trasladará a los gobiernos de Salamanca y de Valencia.

El periódico «Exelsior» escribe que Alemania e Italia están en contacto para presentar contraproposiciones a la nota inglesa.

CASABLANCA.—El corresponsal de un periódico francés en Casablanca, informa que unos quinientos mil indígenas se encuentran a punto de morir de hambre. La miseria es espantosa y sin exagerar se puede afirmar que la crisis afecta millón y medio de indígenas. Tan angustiosa es la situación que si Francia no acude inmediatamente en auxilio de los indígenas hasta que se recoja la cosecha de 1938, los funcionarios franceses han organizado un servicio de cocinas, albergues, etc., y han abierto una suscripción pública. El general Noguet ha solicitado del Gobierno de Blum el inmediato envío de cien millones de francos para remediar la situación angustiosa, pero Blum se ha limitado a enviar una comisión parlamentaria. Solo existe la esperanza de que cuando esta comisión regrese a París Blum se aleje de la política y obre como gobernante.

Gremio de confiteros

Habiéndose denunciado a este Negociado que por el gremio de Confiteros se infringen las vigentes Bases de Trabajo por lo que afecta al horario de cierre y apertura como asimismo a la venta de artículos «no fabricados en sus respectivos obradores» fuera de dichas horas, se advierte a todos para conocimiento general que comprobadas dichas denuncias por la Inspección de Trabajo aplicará inexorablemente la Ley y con todo rigor serán sancionados los infractores.

Córdoba 7 de Junio de 1937.—El jefe del Negociado, J. Alcántara.—Rubricado.—V.º B.º: El Gobernador civil, E. Valera.

Santoral y cultos

Santo del día: San Jeremías y compañeros mártires y San Roberto y San Roberto. Mañana: San Guillermo, San Maximino y San Victoriano.

Jubileo circular

El jubileo circular que ha de verificarse en el mes de Junio es como sigue: El día 10 en San Pedro Alcántara, el 15 en el Sagrario, el 20 en San Juan y el 26 en San Pedro.

Para los Combatientes

Bajo el Patronato de la excelentísima señora del Generalísimo se ha creado la obra de «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.

De la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado

Un festival a beneficio de la obra «Lecturas para el Soldado»

La Empresa del Cine Góngora ha tenido la atención de ofrecer a esta Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda la terraza del mismo con objeto de inaugurar la temporada de verano el día 14 del actual, celebrando una función cinematográfica, con un programa selecto, a beneficio del Patronato que preside la Excm. Sra. del Generalísimo, denominado «Lecturas para el Soldado».

Como la finalidad patriótica de este Patronato no es otra que la de obtener el mayor número posible de publicaciones con destino a los enfermos y heridos hospitalizados, la entrada para esta fiesta no será mediante pago en metálico, sino que será sufiiciente la entrega individual de uno o más tomos de libros, cuyo contenido se ajuste al deseo del Patronato, Historia, Literatura, Poesías, Ciencias, Arte, etc.

Es de esperar que los cordobeses, como siempre lo han hecho, correspondan a este patriótico llamamiento, teniendo en cuenta el fin tan simpático que se persigue con esta obra, a la que todo buen español debe contribuir aportando el mayor número posible de libros.

En días sucesivos esta Delegación irá dando cuenta de otros detalles de tan original fiesta, limitándose hoy a exponer el proyecto y agradecer al empresario del Cine Góngora, don Luis Ramos García, su desinteresado y patriótico ofrecimiento.—El Delegado Provincial.

Espectáculos

Inauguración de la temporada en la Plaza de Toros

«La Legión Blanca».—Loretta Young

El sábado, con todas las localidades repletas de público, se inauguró la temporada de cine en la Plaza de Toros.

Se rodó la interesante producción Fox en español «La Legión Blanca», magníficamente interpretada por la genial actriz Loretta Young y el famoso galán Jhon Boles.

Ayer domingo, desde las nueve y media en sección continua, se proyectó «Desbanqué Montecarlo», por el veterano actor Ronald Colman. La película es muy interesante y está plagada de escenas de gran emoción.

Parque Recreativo

«El es inocente»

El Parque Recreativo se vió anoche concurrendísimo para presenciar la película Fox titulada «El es inocente».

Muy interesante y perfectamente lograda e interpretada, agradó mucho al público.

Cine Góngora

«El embrujo de Manhattan»

Ginger Rogers, la simpática intérprete de «Sombrero de Copa», es la principal figura femenina de «El embrujo de Manhattan». Francis Ledere, que le acompaña en su cometido haciendo sus facultades extraordinarias de actor. Gustó mucho.

J Ruiz

Viva España!

HACIENDA

Movimiento de personal

En el día de hoy ha cesado en el cargo de administrador de Rentas Públicas de Córdoba, el competente funcionario y buen amigo nuestro don Alejandro Vázquez Campo. El señor Vázquez ha sido destinado, a petición propia, a la Delegación de Hacienda de Cádiz. Lamentamos la ausencia del competente funcionario y le deseamos toda clase de éxitos en su nuevo cargo.

El pago voluntario de las contribuciones

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que el día 10 del actual termina el plazo voluntario para el pago de las contribuciones e impuestos del Estado, del segundo trimestre del actual ejercicio, debiéndose advertir que no se concederá prórroga alguna, incurriéndose en el recargo del 20 por 100 sobre las cuotas que no se satisfagan dentro del periodo comprendido entre esa fecha, y esperando del patriotismo y celo de todos los contribuyentes que darán el más exacto cumplimiento a esta disposición en beneficio de los sagrados intereses del Tesoro nacional.

Córdoba 7 de Junio de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Fernando Romero de Torres.

GUION en Puente Genil

Se celebró ayer el primer día de Falange Española Tradicionalista

Ayer domingo se verificaron en Puente Genil diversos actos para celebrar el día de Falange Española y de las J. O. N. S.

El vecindario de dicha población se volcó materialmente en las calles para presenciar, llenos de espíritus patrióticos el día de la Falange en Puente Genil.

Asistieron el gobernador civil de la provincia señor Valera Valverde, el jefe Prensa y Propaganda de F. E. T., don Buenaventura Villa, alcalde de Puente Genil, gobernador militar de la plaza, jefes de Falange y otras personalidades.

Los actos resultaron brillantísimos, dando una vez más, el pueblo de Puente Genil, prueba de su patriotismo.

GRAN REBAJA

2 PESETAS docena de pasteles surtidos ¡No confundirse! DEANES, 25 (Judería)

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE ARRIENDA desde el día un piso muy amplio y alegre en la calle Fernando Colón, 10 y 12. En la misma se venden algunos muebles.

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace del Cortijo nombrado Barahona, término de Córdoba, con buenos albergues, un portal propio para industria en la calle Rodríguez Marín, núm. 16. Informan, Plaza Ramón y Cajal núm. 5

TOSTADERO de CAFES ARANDA.—Málaga, 11, teléfono 1590.—Torrefacto a 12'95. Natural a 14'50.

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

HOY LUNES 7 DE JUNIO DE 1937. (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La gran película de esta temporada marca «FOX» LA REINA DEL BARRIO, por la nueva y pequeña actriz cinematográfica Jane Whiters (la niña «mala» de «Ojos carinosos»).—Silla, 1'00. Especiales para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especiales para señoras, 0'10.—Mañana, la intrigante película «Radio», en español, LAS SIETE LLAVES

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY LUNES 7 DE JUNIO DE 1937 Desde las 8'45.—1.º LO QUE BETTY OYO, dibujo.—2.º La película en español LOS TRES MOSQUETEROS (1.ª jornada «Los herretes de la reina»), por Aime Simón Girard, Harry Baur y Blanche Montel.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, MILADY, en español. COLISEO SAN ANDRES.—Hoy, desde las 8'45 tarde.—1.º Un gracioso dibujo.—2.º YO, TU Y ELLA, en español, por Catalina Bárcena, Mona Maris, y Luis Alonso.—Sillas, 0'80. Niños 0'30.

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8. - TEL. 2165

HOY LUNES 7 DE JUNIO DE 1937 A las 8 tarde y a las 11 noche.—Gran programa.—1.º BOMBEROS DE VILLACORTA, dibujo en colores.—2.º «Radio film» presenta a Ginger Rogers y Francis Lederer en EL EMBRUJO DE MANHATTAN, en español. Una deliciosa historia de amor y juventud, que retrata las amarguras de la vida moderna.—Butaca de patio, 1'25. Entresuelo, 0'60

# Crimen y misterio de la Unión soviética

## Los aviones fantasmas en las regiones boreales

### El asesinato de una secretaria de los obreros químicos

BERLIN.—Desde hace algún tiempo llegaban de los países nórdicos europeos noticias sensacionales. Los estados mayores de Suecia, Noruega y Finlandia, se hallaban sumamente alarmados. Casi diariamente volaban por encima del Báltico y por las zonas militares prohibidas, aeroplanos misteriosos. Inútiles resultaron las precauciones tomadas expresamente para obligar a los aviones a su aterrizaje.

Tan pronto se levantaba alguna escuadrilla, los inoportunos visitantes apretaban el acelerador de sus motores, desapareciendo velozmente hacia las fronteras rusas. La población de las regiones por donde volaban les habían dado un nombre: «los aeroplanos fantasmas».

Actualmente, los aeroplanos han dado nuevamente señales de vida, pero el secreto que rodeaba a sus vuelos inexplicables ha sido finalmente aclarado. Se trata de aeroplanos rusos que salen de las bases aéreas establecidas a lo largo de la frontera irlandesa, y principalmente de Kantalaks, Poljarnoe, Uhtua y Paajarvi. Finalmente han podido ser conocidas durante el proceso que se ha seguido a Vasa, en el cual aparecía como acusado el capitán aviador soviético Kirkow, interesantísimos detalles acerca de las actividades de estos aeroplanos.

Con ellos se ha confirmado que Moscú obliga a la práctica de ejercicios de orientación, vuelos de prueba y obtención de fotografías y planos de todas las localidades interesantes para la defensa de los países escandinavos. Estas exploraciones forman parte de un cuadro más extenso de maniobras subterráneas, como ha sido demostrado con el descubrimiento de una vasta red de espionaje en la Noruega Septentrional.

El plan soviético consiste, por tanto, en estimular a sus propios oficiales pilotos y observadores, al conocimiento de una zona en la cual deberán en algún tiempo actuar, y a los sumergibles y pequeñas unidades de guerra, que pueden atravesar el territorio ruso para trasladarse del mar de Barcut al Báltico.

Al tener noticia pública de los expuestos hechos, la alarma que ha despertado en los países escandinavos es indiscutiblemente más que justificada.

Grande ha sido la impresión producida, entre otras, por la detalladísima relación dada por el almirante finlandés von Shoultz, el cual ha expuesto de un modo evidentiísimo una riquísima documentación que denuncia claramente la agresiva actualidad de Moscú en los confines europeos.

BERLIN.—Noticias procedentes de Riga dan cuenta de un nuevo y feroz delito cometido en Rusia por motivos políticos, en donde una secretaria de los obreros químicos ha sido hallada cadáver en una cloaca, materialmente cosida a puñaladas,

sin que los asesinos dejaran rastro. Una extensa organización terrorista ha sido descubierta, siendo detenidas trescientas personas, entre las cuales figurau el secretario de un comité de minas de carbón.

Los terroristas han sido entregados al Tribunal superior.

Han sido fusilados en la madrugada de ayer diez conocidos comunistas, acusados de actividades antistalinianas. Ha sido detenido el secretario de un Comité regional del partido comunista, acusado de propaganda anti-staliniana.

### Nuevos choques sangrientos en Barcelona

## En una calle céntrica de la ciudad condal ha sido tiroteada la Policía

BARCELONA.—En la capital de Cataluña han ocurrido nuevos sucesos. El jefe de Policía, Novoa, informó a los periodistas acerca de lo ocurrido y les manifestó que a la una de la madrugada del sábado los agentes del Cuerpo de Vigilancia habían sido agredidos en la calle del General Casanas y a consecuencia de la agresión resultaron dos muertos.

A las dos y media se reprodujeron las agresiones, que causaron cuatro muertos a la Policía. En los dos casos hubo muchos heridos, entre ellos un capitán de Policía.

En la calle de Balmes fué detenido a las seis y media de la mañana un camión que transportaba 217 fusiles.

El jefe de Policía terminó su charla con los periodistas manifestando les que en breve sería sustituido en el cargo.

# Mola ha muerto. ¡Viva Mola!

## «Ahora, sin parar, hasta Bilbao»

¡No ha muerto Mola! ¡No es verdad! No puede morir quien tuvo en vida sobre toda otra cualidad: la de difundir la potencia de su espíritu en triunfadora labor de proselitismo. Mola está aquí entre nosotros, floreciendo en el corazón de cada uno de los soldados. No lo queréis creer, pero yo os juro que lo que voy a decir es cierto.

Después de conocer al medio día la noticia del trágico accidente, he creído que mi deber estaba, como siempre, en los campamentos, en los puestos de vanguardia y allí me he ido. A nadie se le había ocultado la noticia. La ha difundido, primero, la radio, después la han confirmado los jefes de las unidades. Yo os digo que en todas partes, como si obedeciesen

una consigna, ha brotado este único comentario:

¡Mola, ha muerto! ¡Viva Mola! Ni una palabra de angustia, ni un gesto de desaliento. Mola tiene un continuador en cada uno de los hijos de España, en cada jefe, en cada soldado y todos ellos saben que la mejor forma de honrar su memoria estriba en seguir aquella luminosidad de su inagotable alegría, de su optimismo restañable que le brillaba en los ojos y rebrincaba en sus palabras a cada dos por tres.

Mola estaba seguro del triunfo, porque estaba seguro, no de sí mismo, pero sí de sus soldados. Me lo había repetido hace varias noches por última vez al poner yo un comentario a la alegría jubilosa que desplegaba diariamente en la conversación conmigo:

—Mi general, le veo a usted muy contento.

—No lo dude usted, querido «Tebib», que no hay hombre en el mundo más feliz que yo. Lo único que faltaba a España era un hombre que la pusiese en pie. Franco lo ha hecho. Los demás, todos, sólo hemos sido ayudantes a sus órdenes, leales, entusiasmados de seguirle y obedecerle hasta lo infinito. Y esto lo saben mis jefes, mis oficiales y mis soldados; llevado en el pecho y en la mente, pase lo que pase. Cumplir con el deber, lo cumpliremos con infinita alegría, con optimismo creciente, sean las que fueren las adversidades que se alcen en nuestro camino hacia la gloria de una España redimida, grande y fuerte. Y hay que atrincherarse contra el dolor. Es muy grande lo que estamos haciendo y no se logrará sin sacrificios. Pero será muy pronto y hacia ello vale la pena de sufrir y darlo todo, «Tebib».

He transcrito al pie de la letra la conversación que el martes, a las once de la noche, sostuve con el general Mola. Quizá fué un testimonio que a falta de notario, lo confiaba a quien, por ser periodista, también tiene la misión de levantar acta y dar testimonio de lo que se le encarga o ve. Pero no hacia falta el testimonio. Todos los soldados que han conocido a Mola tenían conciencia de él. Lo he escuchado en un corro de soldados esta misma tarde en el Bizcargui. Un sargento de Falange, después de escuchar a sus soldados, se cuadró ante el capitán de su centuria y le dijo:

«Mi capitán, la gente pide luchar enseguida, quiere combatir hoy mismo, ahora mismo, porque dice que es el mejor tributo que se puede rendir al general Mola». Y es verdad.

Las salvas de ordenanza al general con mando, muerto en campaña y por la Patria, sonarán muy pronto, pero ¡en Bilbao! De Mola es y seguirá siendo la gloria de nuestro triunfo y cada soldado entrará en la capital bilbaína al grito enardecido de ¡Viva España! La oración fúnebre de estas palabras tremantes azotarán los aires de Bilbao. Mola cayó por España, pero perdura en su Ejército. ¡Ha muerto Mola! ¡Viva Mola!

El Tebib Arrumi

# De todos los frentes

## LA GUERRA EN LOS FRENTE DE MADRID

### En un reconocimiento realizado por nuestros soldados, fueron encontrados 120 cadáveres rojos

FRENTE DE MADRID: Las baterías rojas lanzaron durante el día de ayer algún fuego sobre la Ciudad Universitaria y el Monte Garabita. Los disparos del enemigo fueron prontamente callados por los certeros disparos de nuestra Artillería. Las piezas de grueso calibre lanzaron varias toneladas de metralla sobre las fortificaciones de los rojos, causándoles los destrozos consiguientes. El quebranto sufrido por los rojillos ha sido durísimo.

En el frente del Jarama la tónica del día limitóse a ligeros tiroteos de fusil y ametralladora.

En el sector de la Granja los marxistas, después de las continuadas derrotas sufridas en los días anteriores, materialmente deshecha su moral y diezmadadas sus filas, retrocedieron en todos los frentes, dejando abandonados numerosos muertos y heridos.

Nuestras fuerzas realizaron un reconocimiento ofensivo y en un solo lugar encontraron 120 muertos más aparte de los mencionados en los partes oficiales de estos últimos días.

La jornada fué, como siempre, favorable para nuestras armas y desastrosa para los rojos.

## CONTRASTES ENTRE LA ESPAÑA NACIONAL Y LA ESPAÑA ROJA

### Interesante información de un corresponsal inglés

LONDRES.—El corresponsal del Thimes en Gibraltar informa detenidamente de sus viajes por la España nacional y por la zona aún no liberada y entre otras cosas dice que en la España nacional la Agricultura, el Comercio y la Industria florecen y prosperan; todo el mundo trabaja con entusiasmo, mientras que en Jaén, zona roja, se pierde la cosecha de aceituna porque el gobierno de Valencia no ha podido hacer valer su autoridad y los obreros no admiten vales ni papel moneda que el gobierno les ofrece por su trabajo por no tener confianza en su solvencia.

El descontento en la zona roja engendra cada día conflictos, disturbios y huelgas. Cita el periodista inglés en sus crónicas numerosos casos concretos, entre ellos uno ocurrido en un garage inglés establecido en Málaga, que fué saqueado y parcialmente destruido por los marxistas y volvió a ofrecer sus servicios

al público a los pocos días después de la conquista de la ciudad por los nacionales.

En Algeciras, San Roque y La Línea no se admite la existencia de la guerra y en el Hotel Reina Cristina de Algeciras, de gerencia inglesa, continúa el negocio con el esplendor de los mejores tiempos.

## Salvador Le Bret

Odontólogo, Laboratorio, Rayos X.  
Diego León, 6.-Tlf. 2522.-Córdoba

## EL GÁS

es lo más

Limpio  
Cómodo  
y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

## En la capital bilbaína ha causado emoción la muerte del general Mola

SAN JUAN DE LUZ.—Siguen llegando numerosos evadidos de Bilbao, quienes confirman la crítica situación por que atraviesa dicha ciudad, cuya resistencia se considera inútil.

Los últimamente llegados han expresado que la muerte del general Mola ha causado en Bilbao mucha impresión, y aunque algunos, los menos, creen que esta desgracia repercutirá en favor de los rojos, la mayor parte de los bilbaínos saben que la desaparición del general Mola no variará en nada la situación creada a Bilbao por las tropas nacionales.

Todos esperan y creen inevitable el asalto a Bilbao que se ha de producir en el momento preciso, cuya proximidad se hace cada día más peligrosa.

Aguirre no puede ocultar la inquietud que le causa el cerco de hierro que han puesto a la capital las tropas de Franco y a toda costa quiere continuar sacrificando vidas de milicianos en un desesperado esfuerzo, reconocido como inútil por los propios combatientes rojos.

La unión estrecha del pueblo español es la base firme para la victoria nacional. El Caudillo manda y todos los buenos patriotas obedecen. Es así como se va descubriendo el horizonte imperial de la nueva España.

# CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO  
Teléfonos 2606 y 2765  
Reyes Católicos, 20 - Córdoba

## ALMACENES PORRAS RUBIO

SAAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Vitales y Respacho Botell: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1551